

Metakriisav alapú amfifil polimer kórhatók és gélek

Előállítás, szerkezeti analízise és duzzadási tulajdonságaink

Doktori értekezés-tézis

Kali Gergely Áron

ELTE TTK, Kémia Doktori Iskola

Amfifilisk, kolloid- és kömyszerkezemi, elektrokkemai program

Programvezető:
Prof. Zsuzsanna Gyula

Témavezető:
Prof. Iván Béla

2009

I. Előzmények és célkitűzések

Az amfifil kórhatók (AKTH) és gélek előállításra, szerkezeti és tulajdonságuk felderítésére és felhasználásukra irányuló vizsgálatok megvalósítása a polimerkémiai képzésű kutatók egyik kiemelt feladatja. Az AKTH-k korábban köztudottan hidrofili és hidrofób makromolekulákból álló két vagy több komponensű polimer tetűlek számos kedvező tulajdonságuk köztük egyes fizikai és kémiai tulajdonságuk, nagy ρ mechanikai tulajdonságuk, biokompatibilitásuk, autofluoreszcenális szerkezetük és amfifil karakterük köszönhetően az eddigi kutatások alapján felhasználásukat terjesztés tekintve a szilikon tetűlek, szilikonszerű alkalmazott homopolimer hidrogelaktól. A szilikon tetűlekkel valóban ismeretek szerint továbbá a polidimetil hidrogél esetén többféle szil, (pl. Cs-, Mg-só) oldásban gélképzésre jászok. I.e. így biológiai rendszerekben csak korlátozottan alkalmazhatók.

Az AKTH-k egyik kiemelt feladatja csoportját képezik az elvártai pontok közötti szil, makromolekulák elvártai, lineáris és megváltozott szerkezetű makroszálak, modellek, AKTH-k, ezek kórhatók csak dr. polimerizációs módszerekkel állíthatók elő, és ismert szerkezetűkkel alakban, keményen vizsgálható az összetétel és a szerkezet hatás az egyes tulajdonságokra. Kiemelt feladatja az amfifil kórhatók kórhatók szintézise és vizsgálata volt. A hidrofili szegmens minden esetben polimerizálisan volt, mely egy üveg-, amós polidimetil, három különböző hidrofób polimer szegmens alkalmazása. Az első esetben polidimetil-metilid (PMMA), egy üveg-, karszoldán fogalmában kórható polimer, a másodikban a polidimetil-1-ohidimetilid (PDDMA) egy gumitülsz polimer, volt a hidrofób szegmens. A 2-hidil-1-ohidimetilid monomert hidrogelben szintén kórhát meg nem állítható elő, és így nem is alkalmazható polimerizációs módszerekkel valóban kórhát szintézise során. A hamark, esetben egy hidrofób makromolekulát, a polidimetilmetilid (PMMA) alkalmazása hidrofób szegmensként, mely egy gumitülsz polimer. A model kórhatók szintézise során elő polimerizációs módszerekkel a csoport tervezett polimerizációt (GTP) alkalmaztam. Az előírt polimerkémiai módszerekkel vizsgálom, a reakció gélizésükre, mechanikai és duzzadási tulajdonságukra és felszerkezeti szerkezetükre valóban különböző felépítésű.

